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                                                                            ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
 
ΘΕΜΑ: Ταυτόχρονη διάσωση 2 θαλασσίων χελωνών στον Λακωνικό κόλπο χάρη στους 
εθελοντές του ΑΡΧΕΛΩΝ και τους φίλους του προγράμματος. 
 
Ο Σύλλογος ΑΡΧΕΛΩΝ δραστηριοποιείται στην περιοχή του Λακωνικού Κόλπου από το 1984 με 
ερευνητικό πρόγραμμα πεδίου που έχει σκοπό τη μελέτη και την προστασία της θαλάσσιας 
χελώνας Caretta caretta και του βιοτόπου αναπαραγωγής της, καθώς και την ευαισθητοποίηση του 
κοινού. Οι δράσεις του προγράμματος πραγματοποιούνται με την συμβολή 80 περίπου εθελοντών, 
οι οποίοι έρχονται από όλο τον κόσμο για να συμβάλλουν στην προστασία των θαλάσσιων 
χελωνών της χώρας μας.   

Την Πέμπτη 24 Ιουλίου οι εθελοντές του προγράμματος ενημερώθηκαν από επισκέπτες της 
περιοχής ότι όχι 1 αλλά… 2 χελώνες είχαν παγιδευτεί σε δίχτυ στον θαλάσσιο χώρο ανοιχτά της 
Ελιάς. Με την πολύτιμη βοήθεια των φίλων του προγράμματος έσπευσαν στο σημείο με σκάφος 
και αφού καταδύθηκαν, κατάφεραν να απομακρύνουν το δίχτυ από τα πτερύγια και τον λαιμό των 
2 ζώων και έτσι να τα απεγκλωβίσουν. Επρόκειτο για 1 θηλυκή και 1 αρσενική χελώνα. 

Αμέσως μετά και οι 2 χελώνες μεταφέρθηκαν στην παραλία της Ελιάς ώστε οι εθελοντές του 
ΑΡΧΕΛΩΝ να ελέγξουν τυχόν τραύματά τους. Εκεί, τόσο οι τουρίστες που τους ενημέρωσαν για το 
συμβάν όσο και οι υπόλοιποι λουόμενοι αλλά και αξιωματικοί του Λιμεναρχείου Γυθείου, τους 
βοήθησαν να περιποιηθούν τα ευτυχώς ελαφρά τραύματα των ζώων και να τα απελευθερώσουν. 

Η βοήθεια όλων ήταν πραγματικά συγκινητική! Είναι βέβαιο ότι, χωρίς την πολύτιμη συμβολή των 
φίλων του προγράμματος και των λουομένων που μας ενημέρωσαν και μας στήριξαν καθ’ όλη την 
διάρκεια της προσπάθειας διάσωσης, δεν θα είχαμε καταφέρει να βοηθήσουμε τόσο 
αποτελεσματικά τα αινιγματικά αυτά ζώα, απόγονους των δεινοσαύρων! Ένα μεγάλο ευχαριστώ 
λοιπόν στον κ. Θεόδωρο Μανδαλά που μας παρείχε το σκάφος του ώστε να φτάσουμε εγκαίρως 
στο σημείο, στην κα. Μαργαρίτα Μανούσου και στον κ. ∆ημήτρη Ταχινάκο που μας ενημέρωσαν 
και μας βοήθησαν καθ’ όλη την διάρκεια της προσπάθειας, σε όλους τους λουόμενους της παραλίας 
που βοήθησαν με κάθε μέσο αλλά και στο Λιμεναρχείο Γυθείου για την δια ξηράς στήριξή του.       

Τέτοιες ευαίσθητες στιγμές είναι που μένουν χαραγμένες για πολύ καιρό στη μνήμη όλων μας και 
λέμε, «αξίζει»!! 
 
Πληροφορίες: κα Παναγιώτα Θεοδώρου (Συντονίστρια Προγραμμάτων Πεδίου Πελοποννήσου) τηλ: 6951009785 
 
 
ΠΡΟΣΟΧΗ: Ο διακριτικός τίτλος του Συλλόγου ΑΡΧΕΛΩΝ, γράφεται πάντοτε με κεφαλαία γράμματα 
 
Ο ΑΡΧΕΛΩΝ είναι Σωματείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα που ιδρύθηκε το 1983. Ασχολείται με 
τη διαφύλαξη των φυσικών πόρων και την καθιέρωση πρακτικών για την αειφορική διαχείρισή τους, 
τη διατήρηση του θαλάσσιου φυσικού περιβάλλοντος και των παράκτιων οικοσυστημάτων με έμφαση 
στις Θαλάσσιες Χελώνες. 


